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Цель: 

 Формировать представление о нашем доме - планета Земля; 

 Формировать познавательный интерес детей к природе 

 Уточнять, расширять и углублять знания детей о природе;  

 Воспитывать эмоционально-положительное, бережное 

отношение к Земле и к ее обитателям. 

 Воспитывать патриотизм, любовь и бережное отношение к 

природе родного края. 

Задачи: 

 Воспитывать бережное отношение и любовь к природе родного 

края. 

 Закрепить у детей знания о культуре поведения в природе и 

умение правильно оценивать поступки окружающих. 

 Уточнять представление детей о растительном и животном мире, 

развивать логическое мышление детей через решения проблемных ситуаций, 

загадки и вопросы. Поощрять независимую обоснованную позицию. 

 Продолжать учить детей работать сообща, дать возможность 

ощущения радости поиска наилучших решений. 

Оборудование:  Эмблема «Земли», изготовленная из ватмана, грамоты, 

жетоны в виде планеты,  реквизиты команд. 

 

Предварительная работа: 

 разучивание стихов, песен, хороводов о природе и дружбе; 

 беседы на тему экологического воспитания; 

 чтение художественных произведений о растениях и животных. 

 

Ход занятия:  

Под музыку дети входят в зал, их встречает ведущий в костюме Земли. 

Ведущий: 

Моя Планета—дом родной, 

Мой дом, что всех милей. 

В нем я живу, моя семья 

И тысячи людей! 

И чтобы дом наш процветал, 

Светило солнце в нем, 

Давайте вместе мы о нем 

Заботиться начнем: 

Будем беречь луга, поля, 

Животных защищать, 

Деревья в городах своих 

Начнем мы все сажать! 

И никогда мы воздух наш 

Не будем загрязнять! 

Отходы в реки и моря 



Не станем мы сливать! 

И свалки мусора, друзья, 

Давайте уберем! 

И вот тогда все вместе мы 

Отлично заживем! 

И солнце будет ярко нам 

С небес в окно светить! 

Планета вечно будет жить 

И нам добром платить! 

Земля: Здравствуйте, ребята. Сегодня у меня день рождения, и я 

позвала вас к себе в гости. 

1 Ребенок: 

На земле исчезают цветы 

С каждым годом заметнее это. 

Меньше радости и красоты 

Оставляет нам каждое лето 

Откровенье цветов луговых 

Нами понято было едва ли 

Беззаботно топтали мы их 

И бездумно, безжалостно рвали. 

2 Ребенок. 

В нас молчало безмолвное «стой!» 

Нам казалось все мало, все мало. 

А потом в толчее городской 

Мы охапки тащили устало. 

И не видели, как из- под ног 

Молчаливо дыша еле- еле 

Обреченно глядел василек. 

Безнадежно гвоздики глядели… 

3 Ребенок. 

Если я сорву цветок, 

Если ты сорвешь цветок, 

Если все: и я, и ты, 

Если мы сорвем цветы- 

Опустеют все поля 

И не будет красоты! 

Ведущая: 

Мы много раз встречали праздник в этом зале. Но такого мы еще не 

знали. Ты можешь удивиться: Земля наш общий дом! Живут в нем звери, 

птицы. И мы с тобой живем. Здесь знает каждый: ты и я! Природу обижать 

нельзя. Так скажем дружно: ДЕТИ    1,2,3! Откроем праздник День Земли. 

Ведущий: Ребята, сегодняшний праздник я решила построить в виде 

викторины «Знатоки природы». Вам нужно показать знания о жизни 

растений, животных, птиц, насекомых. 

В викторине примут участие 2 команды «Экологи» и «Патриоты». 



Оценивать викторину будет жюри (Представляю жюри). 

Итак, начинаем нашу викторину с приветствия команд (название, 

девиз) 

А теперь команды приветствуют наше уважаемое жюри. 

  

1. Конкурс «Растения» Угадай дерево. 

Мы оказались в лесу. Лес – это наш зеленый друг. Нет на земле человека, чья 

жизнь не была бы так или иначе связана с лесом, с деревом. Посмотрите 

вокруг: мебель, двери, окна сделаны из дерева. Из древесины сделаны 

учебники и тетради. Это уникальный природный комплекс, дающий 

продукцию более 20 тыс. названий, и всю отличного качества, на любой вкус 

и для любых нужд: насыщенный кислородом воздух, витамины, пищевые 

продукты, строительные материалы, сырье для химической 

промышленности, корм для скота. Более 30 тыс. видов деревьев и 

кустарников образуют основу лесов нашей планеты. 

1) В народе это дерево называют «сладким». Из цветков этого 

дерева пьют целебный чай при простуде. (Липа). 

2) Какое «кудрявое чудо-дерево» имеет единственную в мире белую 

кору? (береза) 

3) Название этого дерева происходит от слова «лист», а вот листьев 

на нем как раз и нет. (Лиственница). 

4)  Какую пользу приносят деревья? ( листья деревьев собирают 

пыль и гарь, обогащают воздух чистым кислородом) 

5) Это могучее дерево в народе назвали «прадед прадедов». А 

фуражку лесничего украшает кокарда в виде его листа. Что это за 

дерево? (Дуб). 

6) Ягоды на этом дереве могут висеть всю зиму. И чем крепче 

прихватит их морозец, тем слаще они будут. (Рябина). 

7) Из какого дерева делают спички? (из осины). 

8) Какое дерево цветет первым, а какое последним? (ольха, липа). 

9)  Какое дерево остается зеленым и летом и зимой? (ель, сосна) 

10) Какое дерево применяется для изготовления лыж? ( береза). 

 

2. Конкурс «Животные» Лесные звери уверенно чувствуют себя в 

привычной для них среде обитания. В лесу им комфортно, несмотря на то, 

что здесь есть и опасности, но каждый вид приспособился защищаться и 

прятаться. 

1)  Какие животные являются санитарами леса? (волки) 

2) Почему в одних сказках заяц белый, а в других серый? (Белый бывает 

зимой, а весной и летом он серый) 

3) Хожу в пушистой шубе, 

Хожу в густом лесу, 

В дупле на старом дубе 

Орешки я грызу ( Белка) 

Посмотри- ка какая 



Вся горит как золотая 

Ходит в шубке дорогой 

Хвост пушистый и большой  (Лиса) 

Назови домашних животных? (Лошадь ,корова, кошка, овца, коза, 

собака) 

Назови диких животных (Волк, кабан, медведь, лиса, заяц, белка). 

 

3.  Конкурс «Птицы». 

 В лесу, в поле, на водоемах живут наши пернатые друзья. Они 

уничтожают огромное количество прожорливых насекомых. Хищные птицы 

ловят на полях вредных грызунов. Птицы приносят большую пользу. Я хочу 

проверить, знаете ли вы птиц. 

1) Его называют лесным доктором за то, что он «лечит» деревья  

вытаскивает из ствола и из-под коры вредных насекомых и их 

личинки. (Дятел) 

2) Для чего птице нужен хвост? (с помощью хвоста птица управляет 

полетом) 

3) Какие птицы предсказывают погоду? (Ласточки, стрижи, низко 

летаю перед грозой) 

4) Назови хищных птиц ( Орел, сокол, ястреб, сова) 

5) Назови домашних птиц (Гуси, куры, утки, петух, индюк) 

6) Назови перелетных птиц (Журавль, ласточка ,грач, скворец, 

кукушка, соловей) 

7) Назовите зимующих птиц (Голуби, воробьи, синицы, вороны) 

8) Эти птицы прилетают зимой из лесов. На белом фоне хорошо 

видны красногрудые самцы и серые самочки. (Снегирь) 

9) Эта птица считается символом добра и счастья. (Аист) 

 

А теперь я предлагаю немножко отдохнуть, поиграть в игру «Птица, 

рыба, зверь».   

«Птица, рыба, зверь» 

Давайте все вместе встанем в круг, выберем водящего. 

Водящий, поворачиваясь вокруг себя с вытянутой вперед рукой, 

говорит такие слова «Рыба, птица, зверь». По сигналу «Стоп» 

останавливается и на кого показывает рука должен назвать рыбу, птицу и 

зверя. (проводится несколько раз, меняя водящего). 

 

4. Конкурс назови грибы   

Грибы – удивительные создания. Они  нужны лесу. Грибница 

срастается с корнями деревьев, кустарников, трав и помогает им всасывать 

воду и растворенные в ней питательные вещества. В грибах, как и в овощах, 

много витаминов. Не только люди, но и многие животные питаются грибами. 

Это белки, глухари. Некоторые животные лечатся ядовитыми для человека 

грибами. Мухоморами лечатся лоси, сороки, кабаны. 

А  знаете ли вы грибы?  



1) Этот гриб можно встретить не только под березой. Но чаще всего 

он растет именно под этим деревом.   (ПОДБЕРЕЗОВИК) 

2) Живут эти грибы на деревьях или пнях.  Живут большими 

компаниями. Иногда с одного дерево можно собрать целое 

лукошко.   (ОПЯТА) 

3) У этих грибов шляпки самого разного цвета – и синие, и красные, 

и фиолетовые. А название одно.  (СЫРОЕЖКИ) 

4) А этот красавец на беленькой ножке. 

5) Он в красненькой шляпке, на шляпке горошки.   (МУХОМОР) 

6) Мякоть этого гриба никогда не темнеет, за что он и получил свое 

название. Это царь-гриб.  (БЕЛЫЙ) 

 

    5.  Конкурс «Природа» 

1) Еще на полях лежит снег, еще упрямится зима, посылая на землю 

снег, метель, холод. Но уже становится длиннее день, звенят капели, бегут 

ручьи, от тепла осел снег, почернел и стал таять. На крышах плачут сосульки, 

но почки еще не набухли. Когда это бывает? (В начале Весны) 

2) Почему в народе говорят: Весна да осень – на дню по год восемь? 

(Весной очень переменчивая погода, с утра холодно- как зимой, днем солнце 

греет все тает, а может и снег посыпать и опять выглянет солнце и все в один 

день) 

3) Какой снег быстрее тает грязный или чистый? ( грязный потому 

что солнце к темному припекает сильнее) 

4) Назовите признаки времен года Осень ( Листопад), Зима 

(снегопад) ,весна ( проталины, бегут ручьи), Лето (солнце светит, все зелено) 

  

Ведущий: Вот и закончилась наша викторина, вы молодцы, вы 

показали хорошие знания о природе родного края, а теперь окончательные 

итоги подведет наше уважаемое жюри, а мы пока поиграем в игру 

«Мышеловка». 

Давайте встанем в круг, возьмемся за руки, выберем 2 водящих ( Кота и 

Мышь). Мышь должна убегать, а кот догонять ее, но мышь может прятаться 

в кругу, дети которые стоят в кругу, должны опустить руки, чтобы кот не 

прошел, если кот догнал мышь, то водящие меняются. 

А сейчас дадим слово жюри для подведения итогов викторины. 

И завершить наше мероприятие хотелось бы стихотворением М. 

Дудина  (Фон пение птиц, журчание ручья, ветер) 

Берегите землю! Берегите! 

Жаворонка в голубом зените, 

Бабочку на листьях повилики 

На тропинках солнечные блики, 

Ястреба, парящего над полем, 

Ясный месяц над речным покоем, 

Ласточку, мечтающую в жите 

Берегите землю! Берегите! 
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